Biélme islemine Bashyerez

BILGI KUTUSU
Ckanlar ayni olan ardiskk clkarma isleminin Kisa yoldan yapilmasina bélme islemi denir.
Bolme islemi bir grup varidn es parcalara ayrilmasi olarak da adiandiriiabilir.
Bir batandn es parcalara bélinmesi islemini ¢ sekilde yapabiliriz:
|- Ritmik sayarak bélme
2- Ckarma islemiyle bolme
3- Bolme islemiyle paylastirma

e Ritmik Sayarak Bélme

Irem dedesinin bahcesinden 10 tane elma toplamistir. Elmalart iki
kardesine esit olarak paylastirmak istiyor. Ikiser ritmik sayarak
elmalari gruplara ayirabilir.

‘ ‘ ‘ ‘ ‘ gruplandiginda 5 grup

oldu.
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% Sira sizde!l Verilen nesneleri sayalim, istenilen sekilde gruplayalim ve olusan grup sayisini yazalim.
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% % % % gg % \% % % gruplandginda........... grup olusur.
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| oyuncak ay! ikiserli

.................. papatya dorderli
gruplandginda .......... grup olusur.

.................. cilek beserli gruplandiginda
................ grup olusur.

.................. araba dorderli
gruplandginda ............ grup olusur.

‘ ‘ ‘ ‘ ‘ %e;rt;r‘i igmik saydk.
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e Ckarma Islemiyle Bolme

Iremin Topladigi 10 elmayi ki kardesine glkarma yaparak paylastirabiliciz. Her
seferinde elmalardan iki Tane ¢kararak elmalari esit bir sekilde boélustarelim.

10-2=8 —— 1 paylastirma

8 —2-6 " 2 payastrma 5 paylastirmada elmalar
6 —2=4 " 3 paylostrma bittigine gore her ¢ocugun
4 —2=2"""" 4 pajastrma payna 5 elma ddsmcdistdr.

2 =2=0"""" 5 paylastirma
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% Sira sizde! Ornegi inceleyelim. Verilen nesneleri istenilen sekilde ¢lkarma yaparak paylastiralim.
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8. kalem, iki kalemlige ..4... paylastirma ile

bolanar.

18-2-1% 1, Palostirma bo|u 22:\(41‘, iki fabaga........ paylastirma ile
16 —2 =14 " 2 Paylastirma '

14 -2=12 7" 3 Pdgld$tlr‘m0 __________ .= 2 = e 1. qulqshrmq
12-2-=10 " 4 Pagastrma - f -2 — paglostlrmo
10-2-=8 * 5. paylastirma 9. o, l. .1.'

8 -2=6 " 6 paylestirma | | ™™ oo - PAytagtirma
6 —2=4 """ Zpagastrma | | e =2 = T e PGHlOSthG

4 —2=2 7" 8 paylastirma
2 =2=0""" 9. paylastirma
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.......... limon, ....... sepete ...

.......... muz, ...... maymuna ........ paylastirma ile

bolanar. balanar.
.......... T3 = e 1 pcglo$tlrmo — = "1, poglostlrmo
.......... =3 = e " paglostlrmo s s = w7 paylastirma
.......... =3 = — .. paylostrma ws s = w7 paylastirma
,,,,,,,,,, — 3 = s qulqshrmq v = qulast'rma

3. lastrma | | = T = 7w paylastirma
.......... = e~ wee paylastirma

......... T = 7w paylastirma
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Irem topladd elmalari iki
kardesine bélme islemiyle
paylastirddinda;

e Toplanan 10 elma bélanen,
e 7 Kardes bdlen,
e Kardeslerin payina dasen
beser elma bolim,
e Paylastirma sonunda sepette
kKalan O elma kalandir.

o BoOlme Islemiyle Paylastirma

Asadidaki bolme islemlerini drnekteki gibi yapalim.
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